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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse economische taskforce Oekraïne  -  Samenstelling en werking

N.a.v. de impact van de Oekraïnecrisis op de economie, richtte de Vlaamse Regering een 
economische taskforce op met de sector- en ondernemersorganisaties.

1. Kan de minister de samenstelling van de taskforce toelichten?

2. Kan de minister de werking van de taskforce toelichten? Hoe wordt de agenda 
bepaald? Hoe worden de werkzaamheden voorbereid?

3. Hoeveel keer kwam de taskforce samen? Welke topics werden besproken?

4. Welke signalen komen uit de taskforce m.b.t. de gevolgen van de crisis?

5. Welke concrete acties werden genomen n.a.v. de input van de taskfoce?

6. Werden in het kader van de taskforce al bepaalde impactanalyses gemaakt en zo ja, 
welke bevindingen bleken daaruit?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 674 van 7 juni 2022
van MAURITS VANDE REYDE

1. De Vlaamse economische taskforce Oekraïne bestaat uit vertegenwoordigers van de 
Vlaamse sectorfederaties en ondernemersorganisaties en wordt voorgezeten door 
VLAIO en FIT.

2. De economische taskforce Oekraïne vond voor een eerste maal plaats op 14 april 2022, 
georganiseerd door FIT en VLAIO. Namens de ondernemersorganisaties en 
sectorfederaties waren aanwezig: Agoria, Boerenbond, Bouwunie, Essencia, Fedustria, 
Fevia, Unizo, Vlaamse Confederatie Bouw en VOKA. Tijdens deze taskforce werd een 
presentatie door de Nationale Bank van België (NBB) gegeven over de impact van de 
oorlog op de Belgische economie, werden de bezorgdheden van de verschillende 
organisaties toegelicht en in kaart gebracht, gaven FIT en VLAIO hun dienstverlening 
weer en presenteerde het Departement Kanselarij & Buitenlandse zaken een stand van 
zaken aangaande de opgelegde sancties. 

Op 13 mei 2022 werd een 2e taskforce georganiseerd over het thema financiering. 
Presentaties werden gegeven door de Douane over de handhaving van sancties, door 
Febelfin over de impact van bankverrichtingen van ondernemingen, door Credendo en 
hun beleid t.o.v. Rusland, Oekraïne en Belarus, en door FIT over de Russische en Wit-
Russische economische tegenmaatregelen. 

De afspraak werd gemaakt dat een eventuele volgende taskforce zal georganiseerd 
worden in functie van verdere evoluties m.b.t. de Oekraïne crisis. 

De agenda en werkzaamheden worden voorbereid door FIT en VLAIO op basis van de 
signalen van vertegenwoordigers van de Vlaamse sectorfederaties en 
ondernemersorganisaties en de actuele economische  toestand.

 
3. Zie antwoord op de vorige vraagstelling. 

4. De vertegenwoordigers van de Vlaamse sectorfederaties en ondernemersorganisaties 
gaven aan dat deze informatiedeling zeer nuttig is en drukten ook hun appreciatie uit 
voor de dienstverlening en steunmaatregelen die voor de bedrijven zijn ingesteld. Met 
name de beschikbaarheid van de overbruggingslening en de generieke 
waarborgregeling bij PMV/z werd positief geëvalueerd. De vraag werd gesteld de 
economische impact te blijven monitoren, inclusief de energiekosten en de stijgende 
loonkosten. Voor de land- en tuinbouw werd de aandacht gevestigd op het 
afschakelplan gas en eventuele financiële tussenkomsten. 

5. Voor impactanalyses baseert de taskforce zich op de cijfers van de Nationale Bank van 
België, de vraagstellingen aan FIT en VLAIO, de actualiteit en de signalen vanuit de 
sectorfederaties en ondernemersorganisaties. 


